
17/06/2025

Συνεδρίασε η Μητρόπολη Βεσσαραβίας: 
Προτεραιότητες και κατευθύνσεις για την 
εκατονταετηρίδα της Μητρόπολης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με συνεδρίασή της η Ιερά Σύνοδος της Ιεράς Μητρόπολης 
Βεσσαραβίας έλαβε αποφάσεις που αφορούν την 
εκατονταετηρίδα της Μητροπόλεως, τη θεολογική εκπαίδευση 
στη Δημοκρατία της Μολδαβίας, και διάφορα άλλα 
εκκλησιαστικά ζητήματα.

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε χθες στην Μητροπολιτική Κατοικία στην 
πρωτεύουσα της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, το Κισινέου, παρουσία τεσσάρων 
ιεραρχών της Μητρόπολης: Των εργασιών προήδρευσε ο Σεβασμιώτατος
Αρχιεπίσκοπος Κισινάου, Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος, ενώ συμμετείχαν 
ο Επίσκοπος Μπελκύ κ. Aντώνιος, ο Επίσκοπος Νότιας Βεσσαραβίας κ. 
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Βενιαμίν, και ο βοηθός Επίσκοπος Κισινάου κ. Νεκτάριος.

Η Ιερά Σύνοδος της Ιεράς Μητρόπολης Βεσσαραβίας αποφάσισε να διοργανώσει 
μια μεγάλη επετειακή εκδήλωση εθνικού χαρακτήρα, με σκοπό να 
σηματοδοτήσει τη συμβολή της Μητροπόλεως Βεσσαραβίας στη διατήρηση και 
επιβεβαίωση της ενότητας της Ορθόδοξης πίστης και της εθνικής συνείδησης.

Η Μητροπολιτική Σύνοδος αποφάσισε επίσης να ξεκινήσει τη διαδικασία ιστορικής 
και λειτουργικής τεκμηρίωσης σχετικά με τη ζωή και τους αγώνες άλλων 
ομολογητών, αγίων και μαρτύρων από την περιοχή της Βεσσαραβίας. Στο πλαίσιο 
αυτό, θα υποβληθούν στην Ιερά Σύνοδο της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
προτάσεις ένταξης στις αγιολογικές δέλτους.

Ακόμη, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αναλύθηκε και αξιολογήθηκε η 
δραστηριότητα των επεκτάσεων των Ορθόδοξων Θεολογικών Σχολών στο Ιάσιο 
και το Βουκουρέστι, που άνοιξαν στο Κισινέου πριν από δύο χρόνια. Σημείωσε τη 
θετική διαμορφωτική επίδραση αυτών των πανεπιστημιακών κέντρων στην 
εκπαίδευση της νέας γενιάς θεολόγων, κληρικών και χριστιανών διανοουμένων.

Συζητήθηκε επίσης η δυνατότητα επαναδραστηριοποίησης ενός Ορθόδοξου 
Θεολογικού Λυκείου, προκειμένου να διασφαλιστεί ένα επαρκές εκπαιδευτικό 
πλαίσιο για τους νέους με θεολογικό προσανατολισμό, σύμφωνα με τις αξίες και 
τις αρχές της Εκκλησίας.

Τέλος, από διοικητικής άποψης, εγκρίθηκαν μια σειρά κανονισμών.

“Με τις αποφάσεις που έλαβε, η Ιερά Σύνοδος της Μητροπόλεως Βεσσαραβίας 
επιβεβαιώνει την πλήρη ποιμαντική, κανονική και ταυτοτική της ευθύνη εντός της 
Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, εδραιώνοντας την ιστορική και πνευματική της 
αποστολή στη Δημοκρατία της Μολδαβίας. Αυτή η συνεδρίαση αποτελεί ένα 
σημαντικό στάδιο στον καθορισμό των στρατηγικών κατευθύνσεων της 
Μητροπόλεως στο τρέχον πλαίσιο, επιβεβαιώνοντας σαφώς τη σταθερότητα της 
υπηρεσίας και την πιστότητα στις αξίες της Ορθόδοξης πίστης και του 
ρουμανικού έθνους”, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της Ιεράς Μητρόπολης.


